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Vänsterpartiet i Växjö kommun presenterar:

Vad hände under kommunfullmäktige?

Den gröna staden krymper
Vänsterpartiet och Miljöpartiet motsatte sig den 
nya detaljplanen som rör Regementsparken. En 
majoritet i kommunfullmäktige röstade dock 
för förslaget och nu riskerar inte bara en viktig 
kulturhistorisk plats identitet att gå förlorad utan 
även ett viktigt grönområde där växtlighet och 
djur får ge plats för hus. I en växande stad är 
förtätning ibland både nödvändig och fördelak-
tig, men som Carin Högstedt (V) påpekade så 
vill Vänsterpartiet se en långsiktig och hållbar 
lösning för stadens alla invånare. Då gäller det 
att våga bromsa ibland, även om det planeras 
hyresrätter på platsen. Vänsterpartiet påpekade 
under debatten vikten av att inte bidra till att 
skapa bostadsområden som människor kommer 
fly ifrån till följd av avsaknad av grönytor och 

utrymme. Tobias Adersjö 
(MP) lyfte den viktiga frågan 
om hur stadens parkmiljöer 
är till för både människors 
välmående och den 
biologiska mångfalden. 

 
Fruktbart samtal
Vad gör Växjö kommun för att motverka 
hedersrelaterat våld och förtryck? Så kan 
Carin Högstedts (V) interpellation till Pernil-
la Tornéus (M) och Oliver Rosengren (M), 
sammanfattas.

-Tack! Jag har fått 
svar på alla frågorna, 
inledde Högstedt. Det 
är ett svårt område 
som ofta felaktigt 
hamnar i kolumnen 
”våld i nära rela-
tioner”. Hedersvåldet 
har sitt ursprung 
i klansamhällen, 
där familj och släkt 

styr och där en flickas eller pojkes avsteg från 
reglerna utsätts för kollektiv skuld och skam. 
Vi behöver ha mer kunskap om hedersvåldets 
mekanismer för att kunna förebygga unga män-
niskors sociala begränsningar, t.ex. val av vänner 
och partner. Samtidigt ska nya svenskar ha 
grundlig kunskap om vilken familjelagstiftning 
som gäller i Sverige. Ingen tvekan ska finnas om 
att barnaga och barnäktenskap ej är tillåtna.
Debatten fick karaktär av samtal, där flera från 
olika partier ansåg det bra att frågorna ställts och 
att det är mycket viktigt att se tecknen på förtryck, 
ställa de rätta frågorna och vidta rätt åtgärd. 



Håll kvar ungdomen!
Carin Högstedt (V) har skrivit en motion med 
önskan om att ta fram en strategi för att behålla stu-
denter och förmå andra att välja Växjö som bostad-
sort. För att få mer information om vad människor 
vill ha – förutom boende och arbete - föreslås bland 
annat en enkätundersökning som ett sätt att få svar 
på frågorna. Kommunfullmäktige var positiv till 
motionens intention och kommunstyrelsens ord-
förande, Anna Tenje (M), tackade för motionen 
och hänvisade till det utvecklingsarbete som pågår 
bland annat inom ramen för Campusvisionen.

Bra beslut för 
landsbygden
Ett flertal ärenden gick igenom där landsbygden 
kan betraktas som vinnare. Detaljplaner antogs för 
byggnation av villatomter i Gemla, roligt att det 
byggs i hela kommunen och inte bara inne i stan. 
Även beslutet om att bevilja lån till Kalvsviks 
Bygdegårdsförening gladde oss Vänsterpartister, en 
aktiv förening som gör mycket för bygden och som 
vi på detta sätt kan stötta i deras vidare utveckling 
av sin verksamhet. Föreningar likt Kalvsviks 
Bygdegårdsförening är så viktiga för att hålla 
landsbygden levande!

Nytt löfte från Moderaterna
Omsorgsnämndens ordförande Ulf Hedin (M) 
lovade dyrt och heligt i valrörelsen att han inte 
skulle ta bort platser inom särskilt boende på 
Evelid. Det löftet svek Moderaterna bara några 
månader in på nya mandatperioden. Under 
gårdagens fullmäktige lovade kommunstyrelsens 
ordförande Anna Tenje (M) att stämpeln ”utan-
förskapsområde” som satts på Araby, ska vara 
borta under innevarande mandatperiod. 
Kommunnytts kommentar: Lycka till, vi kommer 
att följa detta nogsamt. Här finns inte utrymme för 
fler svikna löften från Moderaterna! 

Transperans och  kvalitet 
inom  socialtjänsten

Elisabet Flennemo (V) fick 
under fullmäktige svar från 
Oliver Rosengren (M) på den 
interpellation vi redogjorde för 
i förra numret av Kommun-
nytt. Oro finns från Flennemos 
och Vänsterpartiets sida att an-
talet Lex Sarah-anmälningar är 

så höga, åtta nya har kommit in sedan årsskiftet. 
Rosengren föreslog en ordentlig genomgång 
av Lex Sarah-ärenden under maj-sammanträ-
det med Nämnden för Arbete och Välfärd. Vi 
fortsätter att bevaka nämndens olika verksam-
heter, med särskilt fokus på socialtjänsten, och 
kommer inte sluta ställa krav på hög transperens 
och en god kärnverksamhet. 



Vilket engagemang för äldreomsorg! Vilken 
kämpaglöd för de gamlas rätt till sin bostad, lugn 
och ro, kontinuitet i mötet med personal. För 
anhörigas möjligheter att orka fortsätta delta i 
föräldrars omvårdnad och vardagsliv, trots eget 
arbete och plikter. Så många namn insamlade, så 
mycket skrivet, så stor publik på omsorgsnämn-
dens möte. Största någonsin, sades det.  

Argumenten var många, sansade och kloka. Men 
inget hjälpte. De blågröna, M+C+L+KG+MP, 
vann. Flyttcirkusen är startad. S+V’s röster räck-
te inte, ej ens med (som i detta fall) stöd av SD. 
8 röster mot 7 blev resultatet, vilket innebär ner-
läggning av särskilda boendeplatser på Evelid, 
nerläggning av hela Ingelshov med korttidsplats-
er m.m. Särskilda boendet Bågen på Teleborg 
ska utredas vidare och det kan bli nerläggning. 
Nu ska en omtyckt verksamhet, dagrehab, som 
är träning i grupp för 65+ och andra med neurol-
ogiska sjukdomar och hjärnskador, också bort. 
Det är den enda gruppverksamheten i Växjö 
kommun med kompetens inom rehab och 
de håller till på Evelid. 

Varför händer detta och varför just nu? Varför 
går omsorgsnämndens ordförande Ulf Hedin 
(M) emot sitt eget löfte från 2017 att inte lägga 
ner Evelid? Varför gå emot Växjö kommuns vär-
degrund? Ja, ska man ta obekväma beslut som 
folket protesterar emot, då väljer man början av 
en mandatperiod. Detta hade med säkerhet inte 
kommit upp som förslag en månad före valet, 
så krasst är det. Vidare har omsorgsnämnden 
underskott i sin budget och den moderatledda 
majoriteten tror de kan visa handlingskraft och 
spara några kronor på att flytta runt folk. Med 
Vänsterpartiets budget hade nämnden haft 
ett nollresultat ungefär. Det gäller att fördela 
resurserna utifrån behoven!

Bakom de för de berörda djupt olyckliga 
besluten ligger också det faktum att Växjö kom-
mun anslutit sig till LOV (lagen om valfrihet) 
för särskilda boenden. LOV innebär fri etabler-
ing för privata företag som vill driva särskilda 
boenden. Det har lett till viss överetablering av 
platser, vilket kostar. Det kommer att fortsätta, 
fler privata boenden står i kulisserna och väntar. 
Risken är att fler nerläggningar av kommunala 
platser blir konsekvensen. Därför har Vän-
sterpartiet nu motionerat om att kommunen 
ska lämna LOV-systemet, för att ha makt över 
planeringen för framtiden. Av de fåtal kom-
muner som anslutit sig till LOV lämnade Umeå 
nyligen systemet med argumentet att folk ska 
kunna välja innehåll i sitt boende och vardagsliv, 
oavsett driftform. 

En ytterligare effekt av nerläggning av korttid-
splatserna på Ingelshov är att arbetstillfällen 
minskar utanför Växjö stad. Det är olyckligt för 
landsbygden. Koncentrationen till Växjö stad är 
negativ för hela kommunens utveckling.

Flyttcirkusen är igång
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På gång i vår med Vänsterpartiet Växjö!

Internationella kvinnodagen
18.00-20.00 | fre 8 mars | IOGT-NTO (Vattentorget) 
Brandtal för feminism och kvinnokamp!
Musik med Pussypower!
Poesi med Tina Persson!
Feministiskt quiz med Ung Vänster!
Försäljning av feministiska kläder!
Arr: Ung Vänster, Vänsterpartiet, IKFF, Amnesty, Palestinagruppen, Mångkulturella kvinnoföreningen.

1 maj
Demonstration och möte
Tal och samling på Speakers Corner. Vi promenerar runt stan ner till 
Vattentorget och IOGT/NTO där vi lyssnar på Ana Süssner Rubin (nr 
2 på EU-listan) samt bjuds på musik och fika. Mer info om tider kom-
mer i nästa nummer av Kommunnytt.

6 maj
Föreläsning med Malin Björk
Förstanamnet på Vänsterpartiets lista inför EU-valet kommer till 
Växjö och ger sin syn på det europeiska projektet och varför det 
behövs en stark vänster i EU. Föreläsningen äger rum på Linnéuni-
versitetet, mer info om tid och plats i nästa nummer av Kommunnytt.
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